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У статті обґрунтовується нагальна 
потреба у приведенні національної си-
стеми бухгалтерського обліку до між-
народних стандартів, аналізуються 
запропоновані науковцями заходи на 
шляху реформування бухгалтерського 
обліку. 
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Постановка проблеми. Застосування 

різних підходів до змісту і оцінки показни-
ків фінансових звітів різних країн світу 
створює перешкоди у розвитку міжнародно-
го ринку капіталів. Тому однією з невід'єм-
них складових усього комплексу економіч-
них перетворень на сучасному етапі розвит-
ку міжнародних ринкових відносин є рефо-
рмування бухгалтерського обліку і звітнос-
ті. Це викликано бажанням багатьох компа-
ній отримати корпоративну прозорість, яка 
відкриє доступ до міжнародних ринків капі-
талу, приведе до розширення зовнішньое-
кономічних зв'язків, полегшить вільний рух 
капіталу на європейських ринках. 

Аналіз останніх публікацій. Пробле-
ма приведення систем обліку до міжнарод-
них стандартів досліджується вже кілька 
десятків років. Про актуальність цієї про-
блеми свідчать імена відомих наукових сві-
тил, які присвятили їй свої наукові праці: 
В. Массаковський [4], Д. Александер, 
А. Бриттон, А. Йориссен [5], С. Голов [6], 
Я.В. Соколов [7] і багато інших. 

У привітанні президента Міжнародної 
федерації бухгалтерів (МФБ) Фермін дель 
Валле до учасників міжнародного форуму 
бухгалтерів і аудиторів у Києві 07 грудня 
2007 року сказано: «Від самого початку  

 

 
своєї діяльності ми активно виступали за 
конвергенцію стандартів, - задовго до того, 
як конвергенція стала загальновизнаним за-
вданням. Ми робимо це на основі нашого  
глибокого переконання у тому, що застосу-
вання  спільної мови  в бухгалтерському об-
ліку та забезпечення застосування у всьому 
світі загальноприйнятих міжнародних стан-
дартів аудиту, контролю якості, освітніх 
стандартів та стандартів етики – це процес, 
який неодмінно позитивно вплине на функ-
ціонування економіки, а отже, як ми вже 
зазначили, й на розвиток усього суспільст-
ва» [1, с. 8]. 

Розвиток відносин на міжнародному 
ринку капіталу вимагає постійної координа-
ції робочих програм для порівняння фінан-
сових звітів із Міжнародними стандартами 
фінансової звітності (МСФЗ). Ймовірно, що 
дослідження в цьому напрямі будуть актуа-
льними ще довгі роки.  

Формування цілей статті. Завданням 
даної статті є обґрунтування нагальної пот-
реби у приведенні національних стандартів 
обліку до міжнародних стандартів фінансо-
вої звітності, необхідності систематизації 
основних завдань для їх ефективного вирі-
шення на шляху реформування бухгалтер-
ського обліку та фінансової звітності. 
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Виділення нерозв’язаних питань за-
гальної проблеми. Приведення національ-
них стандартів обліку до міжнародних стан-
дартів фінансової звітності на різних рівнях 
застосування регламенту бухгалтерського 
обліку та фінансової звітності вимагає ви-
рішення різних за своєю сутністю та зміс-
том завдань. На цей момент не існує доку-
менту, в якому було б викладено послідов-
ність дій безпосереднього учасника вказа-
них перетворень – професійного бухгалтера, 
на кшталт «шляхопровідника» у підготовці  
до застосування міжнародних стандартів 
фінансової звітності. 

Необхідність роботи в цьому напрямі 
підтверджують і інші науковці. «Застосу-
вання МСФЗ на рівні окремих юрисдикцій 
потребує подальшого дослідження» [1,  
с. 58]. 

Виклад основного матеріалу. В істо-
ричному розвитку склалося декілька моде-
лей бухгалтерського обліку і звітності. 
Умовно науковці виділяють три основні мо-
делі:  

- британсько-американську модель, 
яка заснована на правовій системі і різних 
впливах інфляційних процесів; у ній бухга-
лтерська звітність розглядається як основне 
джерело інформації для інвесторів і креди-
торів; 

- континентальну - найбільш розпо-
всюджену модель, яка орієнтує бухгалтер-
ський облік на бізнес великого банківського 
капіталу і відповідність вимогам фіскальних 
органів. Фінансова звітність компаній приз-
начена, перш за все, для банків, а не для 
учасників ринку цінних паперів;  

- південноамериканську модель, в ос-
нову якої покладено метод коригування по-
казників звітності з урахуванням загального 
рівня цін. Існують й інші змішані моделі за 
національними специфіками.  

При розробці та застосуванні кожної з 
них уже накопичено значний досвід, врахо-
вано національні традиції та специфіку роз-
витку економіки держав. Проте при виході 
на міжнародний ринок капіталу транснаціо-
нальних компаній країн, у яких застосову-

ються такі моделі обліку, внаслідок розбіж-
ностей у принципах підготовки фінансових 
звітів, виникає необхідність у підготовці 
додаткового комплекту фінансової звітності 
для прозорості й розуміння її бізнесменами 
інших країн, що створює незручності та 
значно збільшує витрати на підготовку зві-
тів. Наприклад, європейська компанія, акції 
якої знаходяться на лістингу на фондових 
біржах США, витрачає десятки млн. дол. 
щорічно на узгодження з US GAAP. Вирі-
шенням цих та інших проблем, що виника-
ють на міжнародному ринку капіталів, є 
приведення систем обліку до міжнародних 
стандартів. 

За своєю сутністю міжнародні стан-
дарти є компромісом між провідними сис-
темами обліку, ефективним інструментарієм 
для виходу на міжнародні ринки капіталу, 
комплексним підходом у процесі форму-
вання фінансової інформації. Сьогодні ще 
не визначено шлях впровадження міжнаро-
дних стандартів у правове поле України, 
проте є досить зрозумілим те, що копіюван-
ня розвинутих систем обліку може призвес-
ти до негативних наслідків у національному 
бухгалтерському обліку. 

Намір України стати повноправним 
учасником ринкових процесів у світі та по-
вноправним членом ЄС вимагає від неї 
створення прозорої та зрозумілої для всього 
світу системи контролю за діяльністю су-
б'єктів господарювання, а значить неодмін-
ного дотримання вимог МФБ. 

Це змушує дотримуватись Інструкції 
ЄС № 1606/2002 від 19 липня 2002 року 
щодо міжнародних стандартів бухгалтерсь-
кої звітності, яка вимагає від відповідних 
компаній звітності IAS/IFRS для консолідо-
ваної фінансової звітності. Разом з цим, ау-
дит фінансових звітів, підготовлених у від-
повідності до IAS/IFRS, повинен виконува-
тись відповідно до вимог ISAS.  

Принциповою основою переходу на 
міжнародні стандарти, перш за все, повинно 
бути визнання загальних принципів підго-
товки та складання фінансової звітності, що 
сформульовані в окремому документі, який 
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не є стандартом і не містить обов’язкових 
вимог і рекомендацій.  

Вже проведено значну роботу в цьому 
напрямі, а саме: Кабінетом Міністрів Украї-
ни затверджена програма реформування си-
стеми бухгалтерського обліку, яка передба-
чає запровадження МСФЗ на підприємствах 
і організаціях країни, «посилена роль Мініс-
терства фінансів у формуванні політики у 
сфері бухгалтерського обліку та звітності 
про виконання бюджету, створюються пра-
вові основи для проведення реформ у сфері 
бухгалтерського обліку у державному сек-
торі відповідно до міжнародних стандартів. 
Одним із інструментів визначено запрова-
дження інституту державних бухгалтерів із 
покладенням на них повноважень і відпові-
дальності за ведення бухгалтерського облі-
ку та складання звітності» [3, с. 9].  

Розробка заходів щодо приведення на-
ціональної системи бухгалтерського обліку 
до міжнародних стандартів вимагає вивчен-
ня та застосування досвіду впровадження 
міжнародних стандартів країнами з перехід-
ною економікою.  

Вивчаючи зарубіжний досвід, науков-
ці серед першочергових завдань виділяють: 
створення методичних рекомендацій, удо-
сконалення первинної облікової документа-
ції, координацію дій органів державної вла-
ди, міжнародну співпрацю в рамках спеціа-
лізованих професійних організацій, інсти-
туційну перебудову системи регулювання 
бухгалтерського обліку та звітності 
(В.Ю. Лісіна), поглиблення знань професій-
них бухгалтерів, побудову гнучких і струк-
турованих систем для перевірки й аналізу 
аналітичної інформації (О.Н. Кулага), дося-
гнення рівня компетентності визначеного 
Міжнародними стандартами освіти, збіль-
шення кількості навчальних годин на ви-
вчення МСФЗ, управлінського обліку, про-
фесійної етики у ВНЗ, впровадження мето-
дів активного навчання, навчання міжосо-
бистісним і комунікативним навичкам, кре-
ативним технологіям (Р.В. Кузіна), гармоні-
зацію стандартів освіти у підготовці фахів-
ців  економічної спеціальності, зокрема об-

ліку і аудиту (М.О. Катречко), охоплення 
конвергенцією не лише стандартів фінансо-
вої звітності, а й інших професійних стан-
дартів, які складають інфраструктуру бух-
галтерського обліку (міжнародні стандарти 
фінансової звітності, аудиту, оцінки та про-
фесійної освіти) (С.Ф. Голов) тощо. 

На основі організаційної єдності усіх 
запропонованих заходів доцільно розробити 
та довести до відповідних інститутів «шля-
хопровідник», який вибудує структурно-
логічний ланцюг усіх дій - від удосконален-
ня первинної облікової документації до роз-
робок інтерпретацій до МСФЗ та принципів 
їх застосування на різних рівнях застосу-
вання регламенту бухгалтерського обліку. 

МФБ визначено вимоги до міжнарод-
них стандартів етики, аудиту та підтвер-
дження звітності й освіти, розроблено Між-
народні стандарти освіти, які діють з 2005 
року. Членство федерації професійних бух-
галтерів і аудиторів України у МФБ накла-
дає на неї велику відповідальність – працю-
вати згідно з цими стандартами в інтересах 
суспільства, дотримуватись кодексу етики 
тощо. Можливо, саме тому серед запропо-
нованих заходів значне місце відводять під-
готовці професійних кадрів та постійному 
підвищенню їх кваліфікації. Адже з перших 
кроків перетворень необхідні будуть знан-
ня. 

Висновки та перспективи подальшо-
го дослідження. Отже, на шляху реформу-
вання бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності доречно одним із першочергових 
завдань вважати підготовку високопрофесій-
них фахівців з бухгалтерського обліку. Саме 
від них залежить ефективність усіх заходів, 
які будуть проводитись у процесі названих 
перетворень. Федерація професійних бухгал-
терів і аудиторів України (ФПБАУ) вже роз-
почала залучати фахівців з бухгалтерського 
обліку на навчання та сертифікацію на від-
повідність вказаним вимогам. Проте обме-
жена кількість навчальних центрів та досить 
висока вартість навчання стримують цей 
процес і ускладнюють шлях розв’язання 
проблеми. Часу на зволікання немає, тож не-
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обхідно негайно розробляти державну про-
граму та розпочинати всемасштабне підви-
щення кваліфікації професійних бухгалтерів. 
Одним із чинників, який би допоміг у реалі-
зації такої програми, могло б бути співробіт-
ництво із аналогічними професійними орга-
нізаціями країн - членів Євросоюзу, які вже 
мають досвід впровадження МСФЗ і можуть 
ним поділитись, наприклад KIBR.  

Генеральний секретар KIBR Мацей 
Островські у привітанні на міжнародному 
форумі бухгалтерів і аудиторів у Києві  
 

7 грудня 2007 р. висловив велике задово-
лення з приводу початку співпраці з 
ФПБАУ та готовність до близького і взаємо-
вигідного співробітництва у впровадженні 
МСФЗ [1, с. 15]. 

Попереду ще багато роботи в напрямі 
 реформування національного бухгалтерсь-
кого обліку та приведення фінансової звіт-
ності до міжнародних  стандартів і прове-
дення цієї роботи вимагає подальших дослі-
джень у різних сферах застосування вимог 
МФБ.  
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